
 
Resposta da questão 1: [D] 
Retirando o tonel de nata a soma das capacidades dos tonéis 
restantes deverá ser múltipla de três, já que há duas vezes 
mais leite do que chocolate. 
A soma das capacidades de todos os tonéis é 119L. 
Se retirarmos o tonel de 15 litros, restarão 104 litros                (não é múltiplo de 3). 
Se retirarmos o tonel de 16 litros, restarão 103 litros                                (não é múltiplo de 3).  
Se retirarmos o tonel de 18 litros, restarão 101 litros                                (não é múltiplo de 3).  
Se retirarmos o tonel de 19 litros, restarão 100 litros                              (não é múltiplo de 3).  
Se retirarmos o tonel de 20 litros, restarão 99 litros                                    (é múltiplo de 3).  
Se retirarmos o tonel de 31 litros, restarão 88 litros                                (não é múltiplo de 3).  
Portanto, o tonel com a nata é o tonel de 20L. 
 
Resposta da questão 2: [C] 
37037 7
5291 11
481 13
37 37
1

 

Logo, a idade da mãe será 37 anos e das filhas 7,11 e            
13 anos. A diferença de idade entre a filha mais velha e a mais 
nova será de 6 anos.   
 
Resposta da questão 3: [B] 
Sejam x e y, respectivamente, o número de dúzias compradas 
de canetas do tipo A e o número de dúzias compradas de 
canetas do tipo B. Tem-se que 20x 15y 1020 4x 3y 204.+ = ⇔ + =  

Ademais, sendo 777 36 21 21,= ⋅ +  podemos concluir que ele 
ganhou 21 canetas e, portanto, comprou 3.21 = 63 dúzias de 
canetas. Em consequência, vem 4 (63 y) 3y 204 y 48.⋅ − + = ⇔ =    
 
Resposta da questão 4: [A] 
O valor total em notas de 100  será representado por 100n,  
onde n  é o número de notas. 
A diferença entre o valor recebido por um médico e o valor 
recebido por um orientando será dada por: 

( )950 300 n50n 50n 650 n
6 19 114 114

− ⋅ ⋅
− = =

 

n =114⇒ 650.114
650

= 650 não émúltiplo de100( )

n = 228⇒ 650.228
650

=1300 múltiplo de100( )
 

Portanto, a diferença pedida é no mínimo R$ 1.300,00. 
 
Resposta da questão 5: [C] 
Seja n 7k,=  com k  inteiro positivo, o número de degraus da 
escada. Desse modo, estando n  compreendido entre 40 e 
100,  temos 6 k 14.≤ ≤  Por outro lado, segue que 
7k 1 2(p 1) 3(q 1),+ = + = +  com p, q  inteiros positivos. Em 

consequência, sendo 2  e 3  primos entre si, podemos 
concluir que 7k 1+  é um múltiplo de 6  e, portanto, só pode 
ser k 11.=    
 
Resposta da questão 6: [C] 
Calculando o MDC(144, 96,192, 240) obtemos 48.  

Logo, 144 3
48

=  pacotes de feijão por cesta.   

 
 

Resposta da questão 7: [B] 
O número de documentos em cada pasta é dado por
mdc(42, 30,18) 6.=  Por conseguinte, a resposta é 

42 30 18 15.
6 6 6

+ + =    

 
Resposta da questão 8: [A] 
A altura mínima é atingida quando toda a área é ocupada 
pelos contêineres. A única maneira de fazer isso, é dispor os 
contêineres de modo que = ⋅10 4 2,5  e 32 5 6,4.= !  Logo, 
serão dispostos ⋅ =4 5 20  contêineres em cada nível e, 

portanto, a resposta é ! =
100

2,5 12,5 m.
20

   

 
Resposta da questão 9: [D] 

2015 2000 15 2000 15 1510 10 10 10 2 5= ! = ! !  

Portanto, o número de divisores positivos de 201510  que são 

múltiplos de 200010  é (15 1) (15 1) 256.+ ! + =    
 
Resposta da questão 10: [C] 
O número mínimo de escolas beneficiadas ocorre quando 
cada escola recebe o maior número possível de ingressos. 
Logo, sendo o número máximo de ingressos igual ao máximo 

divisor comum de 4 2400 2 5= ⋅  e 6320 2 5,= ⋅  temos 
4mdc(400, 320) 2 5 80.= ⋅ =  Portanto, como 400 5 80= ⋅  

e 320 4 80,= ⋅  segue que a resposta é 5 4 9.+ =    
 
Resposta da questão 11: [E] 
O número de divisores positivos de N,  diferentes de N,  é 
dado por (x 1)(y 1)(z 1) 1,+ + + −  com x 0,≠  y 0≠  e z 0.=  
 
Resposta da questão 12: [C] 

Sendo 4162 2 3= ⋅  e 290 2 3 5,= ⋅ ⋅  temos 
2mdc(162, 90) 2 3 18.= ⋅ =  Desse modo, o resultado pedido é 

dado por 162 90 252 14.
18 18
+

= =    

 
Resposta da questão 13: [E] 
Para que um armário fique com a porta aberta deverá ser 
alterado um número ímpar de vezes. 
O número de divisores de um quadrado perfeito é sempre 
ímpar, ao passo que o número de divisores de um número, 
não quadrado perfeito, é sempre par. Portanto, os quartos que 
ficarão abertos terão quadrados perfeitos como números. 
São eles: 1, 4, 9,16, 25, 36, 49, 64, 81 e 100.  
Portanto, 10 quartos ficarão com as portas abertas.   
 
Resposta da questão 14: [C] 
Sejam m  e h,  respectivamente, o número de meninas e o 
número de meninos da torcida. Como m 2h,=  segue que 
m h 3h,+ =  ou seja, o número total de torcedores é um 
múltiplo de 3.  
37 40 44 121 3 40 1,+ + = = ⋅ +  
37 40 46 123 3 41,+ + = = !  
37 44 46 127 3 42 1+ + = = ⋅ +  
40 44 46 130 3 43 1.+ + = = ⋅ +  
É fácil ver que a única combinação de ônibus cuja soma dos 
passageiros é um múltiplo de 3  é a dos ônibus I, II e IV.     
Logo, estes ônibus transportam a torcida e o ônibus dos 
atletas é o de número III.   
 
 



 
Resposta da questão 15: [A] 
Calculando 10S  para o CPF 094.610.079 9X,−  obtemos 

10S 11 0 10 9 9 4 8 6 7 1 6 0 5 0 4 7 3 9 2 9 254.= ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ =  

Assim, como 254 23 11 1,= ⋅ +  segue que R 1=  e, portanto, 

11N X 0.= =    
 
Resposta da questão 16: [B] 
A medida da aresta dos cubos de mesmo volume que 
preenchem completamente o paralelepípedo retângulo da 
figura é dada por mdc(8, 36, 20) 4.=  Portanto, o resultado 

pedido é dado por  8 36 20 2 9 5 90.
4 4 4
⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ =    

 
Resposta da questão 17: [C]  
A área de um ladrilho retangular de 30cm  por 40cm  é 

230 40 1200cm ,⋅ =  enquanto a área e um ladrilho quadrado 

de 50cm  de lado é 2 250 2500cm .=  
Portanto, a menor área que pode ter essa parede,               
sem que haja espaço ou superposição entre os ladrilhos,          

é dada por 2 2mmc(1200, 2500) 30.000cm 3,0 m .= =     
 
Resposta da questão 18: [C] 
Basta calcular o M.M.C.(12,16,20) = 240. 

   
 
Resposta da questão 19: [C] 
Considere a tabela abaixo, em que x  é um inteiro tal que 
1 x 10.≤ ≤  

 
Como os dias x  de março e 3x  de agosto caem no mesmo 
dia da semana, segue que o número de dias entre as duas 
datas, subtraído de 1,  é um múltiplo de 7,  ou seja,  
31− x +30+31+30+31+3x = 7k⇔ 2x +153 = 7k , sendo k  um 
inteiro positivo.  Por inspeção, temos que k  só pode ser 23.   
Assim, 2x 8 x 4.= ⇔ =     
 
Resposta da questão 20: [D]  
Espécie P: 4 anos no casulo 
Espécie A: 8 anos no casulo 
Espécie B: 7 anos no casulo 
Espécie C: 6 anos no casulo 
MMC (4,8) = 8 anos 
MMC (4,7) = 28 anos 
MMC (4,6) = 12 anos 
A primeira a ser ameaçada é a espécie A e a segunda é a 
espécie C.   
 
Resposta da questão 21: [E]  
Primeiro antibiótico deverá ser tomado a cada 1,5h = 90 min. 
Segundo antibiótico deverá ser tomado a cada 2,5h = 150 min. 
Calculando M.M.C.(90,150) = 450 min = 7,5h.  
Portanto, os antibióticos serão tomados juntos a cada 7,5h. 
Manhã: 7h30 
Tarde: 15h 
Noite: 22h30   

Resposta da questão 22: [A] 
Sejam n  e c,  respectivamente, o número de bombons e o 
número de caixas que serão utilizadas para acondicionar os 
bombons. Desse modo, obtemos 

= − − = + =⎧ ⎧ ⎧
⇔ ⇔⎨ ⎨ ⎨

= + = + =⎩ ⎩ ⎩

n 3(c 1) 3c 3 2c 3 c 6
.

n 2c 3 n 2c 3 n 15
 

Portanto, como 6 não é um divisor de 15, seria impossível 
Jade usar todas as caixas para acondicionar todos os 
bombons, colocando a mesma quantidade de bombons em 
cada caixa.   
 
Resposta da questão 23: [D] 
MDC (15,70,150,500) = 5 

Número de distâncias entre: 

15AB 35
70BC 145
150CD 305
500DE 1005

⎧ = =
⎪
⎪ = =⎪
⎨

= =⎪
⎪
⎪ = =⎩

 

Total = 3 + 14 + 30 + 100 = 147. (Divisível por 7).   
 
Resposta da questão 24: [B]   
Início→ 2

T→ 1
2
1a teclada( )

V→1 2a teclada( )
T→1 3a teclada( )
V→ 2 4a teclada( )
Éperiódico a cada 4 tecladas, então :
1999 digitações

4
→ terá resto 3→ corresponde a 3 tecladas

→ resultado =1

 

 
Resposta da questão 25: [B] 
Na primeira linha se encontra todos os números que quando 
divididos por 4 deixam resto zero e apresentam um quociente 
par. Sabendo que 2016 504 16,= ⋅  podemos concluir que 
2016 encontra-se na primeira linha, portanto 2017 encontra-se 
na segunda linha.   
 
Resposta da questão 26: [D] 
Sabendo que os remédios devem ser tomados em intervalos 
de 1,5h e 2,5h,  respectivamente, para que ambos sejam 
tomados novamente no mesmo horário é preciso encontrar um 
intervalo de tempo (ente 0 e 24 horas) que seja divisível por 
1,5 e 2,5 simultaneamente. O primeiro número inteiro que é 
divisível simultaneamente por 1,5 e 2,5 é o número 15.          
Assim, iniciando o tratamento às 6h, após 15 horas de 
intervalo os remédios serão novamente tomados juntos.          
Ou seja, os dois remédios serão tomados juntos novamente 
às: 21h (6h+15h). O problema pode ainda ser resolvido 
elaborando-se uma tabela: 

Remédio 1 
(a cada 1,5h) 

Remédio 2 
(a cada 2,5h) 

6h 6h 
7h30 8h30 

9h 11h 
10h30 13h30 

12h 16h 
13h30 18h30 

15h 21h 
16h30  

18h  
19:30  
21h  



 
Resposta da questão 27: [B] 
Vamos estabelecer em que ano o dia primeiro de maio          
(dia do trabalho) voltará a ser sexta feira. 
2015: 1 de maio é uma sexta-feira. 
2016: 1 de maio é um domingo, pois 2016 é um ano bissexto. 
2017: 1 de maio é uma segunda-feira. 
2018: 1 de maio é uma terça-feira. 
2019: 1 de maio é uma quarta-feira. 
2020: 1 de maio é um sexta-feira, pois 2020 é um ano 
bissexto.   
 
Resposta da questão 28: [E] 
MMC(12, 22, 39) 1716 28 60 36minutos,= = × +  ou seja, 
1 dia + 4 horas + 36 minutos. 
Mais precisamente, às 19horas e 36 minutos do dia seguinte.   
 
Resposta da questão 29: [C] 
Desde que 1000 6 166 4,= ⋅ +  podemos concluir que o 
milésimo cliente receberá de brinde um refrigerante.   
 
Resposta da questão 30: [C]  
Mateus come 100 g de bala em 40 minutos, ou seja, 
100 g 1 g/s.
2400 s 24

=  

Lucas come 60 g de bala em 1 hora, ou seja, 
100g
3600g

=
1
36
g / s.  

Portanto, é falso afirmar que quando Mateus terminou de 
comer as balas Lucas ainda tinha 25 g de balas. 
Em 40 minutos (2400 s), Lucas tinha em seu pacote 

160 2400 20 g.
60

− ⋅ =   

 


